

«Εφικτή η έξοδος το 2018»

Ντάισελμπλουμ: Τα πράγματα πάνε καλά με την Ελλάδα

Αισιόδοξος για την Ελλάδα εμφανίστηκε ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ μιλώντας στη φλαμανδική εφημερίδα De Tijd. Σε συνέντευξή του στο σαββατιάτικο φύλλο δήλωσε πως «με την Ελλάδα τα πράγματα πάνε καλά», και χαρακτήρισε «εφικτό στόχο» την έξοδο της χώρας στις αγορές το 2018.

Ο πρόεδρος του Eurogroup αναφέρθηκε στα «αλλεπάλληλα τρίμηνα» κατά τα οποία η Ελλάδα καταγράφει ανοδικούς ρυθμούς ανάπτυξης, και είπε πως «το μεγαλύτερο μέρος της δημοσιονομικής δουλειάς έχει ολοκληρωθεί».

«Ο σκοπός είναι το 2018 να μπορέσει να σταθεί εκ νέου στα δικά της πόδια και να καταφέρει να δανειστεί χρήματα από τις αγορές. Κάτι τέτοιο είναι εφικτό» σημείωσε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, προσθέτοντας πως οι

δανειακές υποχρεώσεις της Ελλάδας τα επόμενα χρόνια θα είναι περιορισμένες.

Ερωτηθείς εάν είναι αναγκαίο ένα κούρεμα του ελληνικού χρέους, ο πρόεδρος του Eurogroup επανέλαβε πως έχει ήδη πραγματοποιηθεί μια ελάφρυνση, η οποία περιλαμβάνει τη μείωση των επιτοκίων και επιμήκυνση των ωριμάνσεων.

«Για ένα κούρεμα του χρέους», είπε, «δεν υπάρχει μεγάλη υποστήριξη στην ευρωζώνη».

Επιπλέον, ανέφερε πως δεν αποτελεί «την πλήρη αλήθεια» ότι τα χρέη της Ελλάδας μαζεύτηκαν «επειδή θέλαμε να σώσουμε τις τράπεζες», υποστηρίζοντας πως «τα χρέη μαζεύτηκαν επειδή οι Έλληνες από τότε που ήλθε το ευρώ έζησαν πάνω από τις δυνάμεις τους».

«Όλες οι χώρες της ευρωζώνης υποστηρίζουν την ιδέα ότι τα δάνεια

πρέπει κάποτε να εξοφληθούν και σε αυτό είναι σύμφωνες και οι χώρες της Κεντρικής Ευρώπης, ακόμα και χώρες της Νότιας Ευρώπης», είπε «Είναι θέμα εμπιστοσύνης» κατέληξε. Ο ολλανδός πολιτικός τόνισε ακόμα την ανάγκη να προωθηθούν οικονομικές μεταρρυθμίσεις και να τεθούν υπό έλεγχο οι μεταναστευτικές ροές, διευκρινίζοντας ωστόσο ότι κάτι τέτοιο δεν θα πρέπει να σημαίνει και «περισσότερη Ευρώπη».

Εμφανίστηκε επίσης καθουσιαστικός ως προς το ενδεχόμενο οι διάφορες κρίσεις που αντιμετωπίζει η Ευρώπη και η παρατηρούμενη άνοδος του λαϊκισμού να οδηγήσουν στην κατάρρευση του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. «Η πιθανότητα να βρεθούμε αυτή την χρονιά εκ νέου σε μια μεγάλη κρίση είναι περιορισμένη» υποστήριξε.

«Πράγματι, οι λαϊκιστές σημειώνουν άνοδο, αλλά δεν πιστεύω ότι θα κα-



ταφέρουν να βρεθούν στην εξουσία σε κάποια χώρα. Πράγματι, μερικές ιταλικές τράπεζες αντιμετωπίζουν προβλήματα, αλλά αυτά είναι παλιά προβλήματα για τα οποία έχουμε τις λύσεις. Το Brexit είναι σίγουρο ότι θα έχει επιπτώσεις, αλλά ας περιμένουμε πρώτα την κατάληξη των διαπραγματεύσεων και ας μην δραματοποιούμε τα πράγματα. Εν τω μεταξύ τα πράγματα πάνε καλύτερα και με την οικονομία» πρόσθεσε.

Πάνω από 10.000 οι μετεγκαταστάσεις αιτούντων άσυλο από Ελλάδα και Ιταλία

Ξεπέρασαν τους 10.000 οι αιτούντες άσυλο που μετεγκαταστάθηκαν από την Ελλάδα και την Ιταλία σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες μέσω του προγράμματος μετεγκατάστασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με στοιχεία του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ).

Την περασμένη εβδομάδα 168 άτομα ταξίδεψαν από την Ελλάδα προς την Εσθονία, τη Λιθουανία, το Λουξεμβούργο, τη Νορβηγία και την Πορτογαλία, ενώ 81 άτομα μετεγκαταστάθηκαν από την Ιταλία στην Ισπανία. Έτσι, ο συνολικός αριθμός των επωφελούμενων από το πρόγραμμα ανέρχεται σε 10.189 άτομα από την έναρξη του προγράμματος, τον Οκτώβριο του 2015.

Οι πρώτοι 5.000 αιτούντες άσυλο μετεγκαταστάθηκαν κατά τους πρώ-



τους έντεκα μήνες του προγράμματος, ενώ οι υπόλοιποι μέσα σε μόλις τρεις μήνες. Ο μέσος όρος μετεγκαταστάσεων τους πρώτους μήνες του προγράμματος ήταν 486 άτομα ανά μήνα, ενώ τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο του 2016 ανήλθε σε 1.371 άτομα. Τους περισσότερους αιτούντες άσυλο, στο πλαίσιο του προγράμματος, έχουν υποδεχθεί μέχρι σήμερα η Γαλλία (2.702), η Ολλανδία (1.216) και η

Γερμανία (1.099). Την πλειονότητα των επωφελούμενων αποτελούν οι Σύροι με ποσοστό 58% και ακολουθούν πρόσφυγες από την Ερυθραία (27%) και το Ιράκ (12%). Οι γυναίκες αποτελούν το 29% των επωφελούμενων, ενώ το 33% είναι ανήλικοι.

Αναμένεται, επιπλέον, 1.193 άνθρωποι να μετεγκατασταθούν από την Ελλάδα και την Ιταλία σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες έως το τέλος Ιανουαρίου 2017. Ο ΔΟΜ καλωσορίζει το ορόσημο των 10.000 επωφελούμενων, ωστόσο, αναγνωρίζει ότι πρόκειται για πολύ μικρό αριθμό σε σχέση με τον αρχικό στόχο και ζητά να ενταθούν οι προσπάθειες, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του διετούς προγράμματος μετεγκατάστασης σε κράτη-μέλη της ΕΕ.



Πτήσεις τουρκικών πολεμικών αεροσκαφών πάνω από ελληνικά νησιά

Τετράδα τουρκικών αεροσκαφών (δύο F16 και δύο F4) εισήλθαν την Δευτέρα, στις 13.50 στο FIR Αθηνών, νοτιώς της Λέσβου, χωρίς να έχουν καταθέσει σχέδιο πτήσης. Στη συνέχεια πέταξαν, σε ύψος 19.000 ποδιών, πάνω από το Μακρονήσι (14.14) και τους Ανθρωποφάγους (14.15) του νησιωτικού συμπλέγματος Φούρνοι-Ικαρία, και στις 14.17 πάνω από το Αγαθονήσι, ενώ ένα λεπτό αργότερα ο τουρκικός σχηματισμός εξήλθε του FIR Αθηνών ΝΑ της Σάμου. Τα τουρκικά αεροσκάφη αναγνωρίστηκαν και ανακαταπίστηκαν από ελληνικά μαχητικά.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

